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 ( vous trouverez toutes les infos sur le site officiel de ce débat : ww.debatpublic-cigeo.org ; ouverture du site le 15 mai en mode participatif ; déjà ouvert pour trouvé les infos)
Origine et organisation

Organisé par la Commission Nationale du Débat Public qui est est une autorité administrative indépendante. L’Andra, maître d’ouvrage du projet Cigéo, centre industriel de stockage réversible profond de déchets radioactifs en Meuse/Haute-Marne, a saisi la CNDP le 10 octobre 2012.  Celle-ci a décidé qu’un débat public devait être organisé.. Son animation a été confiée à une commission particulière du débat public.
Calendrier : 

Débat qui a été validé par la Commission Nationale du débat public  du 06 février 2013 

- Se tiendra du 15 mai au 31 juillet du et du 31 aout au 15 octobre

- Lancement les 25 et 26 avril 2013 avec 3 conférences de presse avant

Objet du débat :  trois points

- informer le public sur CIGEO

- expression de la population sur le projet, ses objectifs et ses modalités, ses caractéristiques et ses impacts (et sur ce plan le président de la commission du débat public a rappelé que l’opportunité du projet  et de ce choix de stockage fait bien partie du champs du débat, contrairement à ce qu’à dit B.Sido, président du GIP 52, lors de la dernière AG de ce GIP )
On trouve sur le site toutes les questions soumises au débat.

- éclairer le décideur

Modalités 
- 14 réunions publiques prévues

( en Haute- Marne, il y aurait à priori Chaumont, Joinville et Saint Dizier – à confirmer , liste officielle non arrêtée ; sera publiée sur le site dès qu’elle sera arrêtée)

- des cahiers d’acteurs sont prévus

- courriers seront pris en compte

- site internet ouverts à contribution
 


CIGEO : points d’infos clefs sur le débat public








